



Снова лицей №2, снова учитель английского

Не совсем обычно, но это факт: победителем городского этапа конкурса «Учитель года» в главной номинации – «Учитель школы» снова, как и в прошлом году, стала преподаватель английского языка лицея №2. На сей раз это Куна Бетрзова. Как и год назад, лицей снова имеет не одного победителя – за первые места награждены три педагога, но Куна Анатольевна – обладатель самых важных, по мнению многих педагогов, наград: кроме победы в конкурсе, она получила еще две – за лучший мастер-класс и «Приз симпатий» от детского жюри.



Обсудят вопрос реконструкции

10 марта премьер-министр России Дмитрий Медведев провел в Ессентуках заседание правительственной комиссии по вопросам социально-экономического развития СКФО, на котором обсуждалось развитие внутреннего и въездного туризма.

Глава КБР Юрий Коков сообщил Медведеву, что республика была исключена из госпрограммы «Развитие транспортной системы России (2010-2020 год)», в которой предусматривалось выделение 9,7 миллиардов рублей на строительство нового аэропорта в Нальчике.

«Была договоренность, что мы находим инвестора. Мы его нашли, проект готов, но вопрос стоял о взлетно-посадочной полосе. Обещали, что раз отсюда нас уберали, то включат в эту же программу, но уже с реконструкцией взлетно-посадочной полосы. То есть, инвестор делает новый аэровокзал, а мы вместе с федеральным центром делаем ремонт этой полосы... По заключению Минтранса России (они поддержали) мы внесли это на трехсторонку, но там отклонил Минфин. Просьба, если можно, еще раз к этому вернуться, дать поручение по этому вопросу», - заметил Коков. Ориентировочный размер необходимых для реконструкции средств – 3,9 миллиарда рублей.

Премьер пообещал вернуться к данным вопросам.

Общественники рассказали о проблемах

На прошлой неделе глава КБР Юрий Коков провел встречу с членами Общественной палаты (ОП) республики.

Открывая встречу, глава республики отметил, что авторитет ОП растет, она реализовала немало инициатив, направленных на улучшение жизни людей, и стала постоянно действующим форумом, который открыт для ведения дискуссий, установления горизонтальных связей для взаимодействия с органами власти.

В 2016 году членами палаты разработаны две законодательные инициативы, получившие поддержку Парламента КБР, внесены изменения в законы «Об Общественной палате» и «Об общественном контроле в КБР».

Коков также отметил, что члены ОП проводят постоянный мониторинг наиболее важных направлений. «Вам со стороны видно больше, чем многим чиновникам из служебных кабинетов. Это очень важная работа», - заявил он.

Вместе с тем, глава республики заметил, что качество обратной связи между органами власти и населением не всегда соответствует требуемому уровню, и необходимо «добиваться того, чтобы власть на любом уровне слышала, о чем говорят люди, об их проблемах и заботах».

Председатель ОП Хазратали Бердов, говоря о льготном обеспечении лекарствами, рассказал, что члены палаты направили на аптечный склад запрос с просьбой о предоставлении цен на лекарственные препараты, но в ответ получили лишь отписку, а на второй запрос ответа не было вовсе. Он также отметил, что одной из основных экологических угроз в КБР является накопление отходов, особенно на территории Приэльбурья. Среди проблем, на которые обратил внимание Бердов, были также состояние дорог, сжигание сухостоя и болезни домашнего скота. Кроме того, он предложил провести 12 июня, в День России парад дружбы народов Кабардино-Балкарии.

Зампредседателя ОП Людмила Федченко сообщила, что, по статистическим данным, численность молодежи в КБР за последние пять лет снизилась на 20 тысяч человек, особенно среди городских жителей. Одной из основных причин этого, согласно опросу, проведенному ОП, стало отсутствие трудовой мотивации. Только четверть опрошенных хотели бы жить и работать в республике, треть – в России, а остальные – за рубежом. «Пока у нас не будут решены вопросы по земельным отношениям и развитию инновационных отраслей, проблема эта будет усугубляться», - подчеркнула Федченко.

Член палаты Мария Котлярова рассказала, что в трех кадетских школах-интернатах республики обучается около 500 детей. При этом, по ее словам, здания двух школ нуждаются в капитальном ремонте, во всех школах отсутствуют системы видеонаблюдения

и пожарной сигнализации. Кроме того, форменная одежда и обувь кадетов приобретается за счет родителей, а средства на счета школ перечисляются с постоянной задержкой, и потому продукты питания приобретаются в долг: «Общий долг за поставку продуктов питания за 2016 год составил свыше 5 миллионов рублей. Разумеется, дети не голодают, но чего это стоит руководителям школ? Они ходят с протянутой рукой по друзьям, спонсорам, привлекая все свои связи. Вряд ли это нормально».

По словам Марии Абрамовны, при утверждении норм питания кадетов не были учтены физическая нагрузка при активных занятиях начальной военной подготовкой и физкультурой. «В учебных заведениях Минобороны РФ с аналогичной физподготовкой расходы на питание в прошлом году составляли 360 рублей в день на одного человека, а наши кадеты получают 187 рублей», - заметила Котлярова.

Она также сообщила, что в ноябре прошлого года Минобрнауки КБР издало приказ, по которому прием детей в кадетские школы-интернаты на 2017-2018 учебный год осуществляться не будет «в связи с необходимостью приведения материально-технической базы учреждений кадетского образования в соответствие с предъявляемым к ним требованиям и нормативам».

«Мы просим вас пересмотреть приказ и изыскать возможности для полноценного функционирования этих учебных заведений. Если мы хотим вырастить защитников Отечества в самом широком смысле, то должны показывать этим малышам, что они нужны нам сегодня, и мы заинтересованы в их благополучии», - заявила член ОП.

Среди возможных выходов из положения Котлярова назвала форму государственно-частного партнерства, в рамках которого можно было бы закрепить за кадетскими школами заинтересованных в притоке квалифицированных кадров министерства и ведомства или заключить соглашения о сотрудничестве с крупными фирмами.

Глава КБР поручил председателю правительства республики Алию Муусукову разобраться с проблемой. «В десятидневный срок доложите мне полную картину и сообщите о тех мерах, что проделаны, чтобы немедленно устранить эти недостатки», - заявил Коков.

Кроме того, Коков назвал ненормальным положение дел, когда ОП получает формальные ответы на свои запросы. «Если кто-то не реагирует на запросы и формально отвечает, я буду расценивать это как некомпетентность данного должностного лица и непрофессионализм», - заявил глава КБР и поручил правительству отдельно обсудить эту проблему.

Прорыв в развитии инфраструктуры

В Нальчике началась демонтаж 20-го ходового железнодорожного пути, на месте которого будет построена новая автодорога, а также аварийного моста на ул. Мальбахова.

Напомним, что в декабре 2016 года Минтрансом России принято решение о демонтаже 20-го ходового пути в Нальчике протяженностью 3,3 км. На его месте планируется построить новую автодорогу протяженностью 1,7 км до ул. Каложного. Это позволит существенно разгрузить дорожное движение в центре города и демонтировать аварийный путепровод на ул. Мальбахова.

В связи с началом демонтажа глава КБР Юрий Коков провел совещание с руководством профильных министерств и ведомств и администрации Нальчика. Он поблагодарил Минтранс РФ и филиал ОАО «СКЖД» за принятие необходимых решений, а также представителей бизнес-сообщества, которые, несмотря на издержки, с пониманием отнеслись к проводимым преобразованиям. Мэрии города поручено оказать предпринимателям всестороннее содействие и поддержку в дальнейшем обеспечении их деятельности.

Глава администрации Нальчика Арсен Алакаев на пресс-конференции напомнил, что 20-м ходовым путем уже не пользуются крупные предприятия, которые не работают. У СКЖД были лишь 9 договоров с предпринимателями, с которыми удалось достичь взаимопонимания. 10 марта была демонтирована уже почти половина пути, сейчас ведутся работы по открытию сквозного движения от ул. Толстого до ул. Каложного, на месте бывшего переезда на ул. Голово уже уложен новый асфальт.

«Завершение всех работ и открытие проезда по улице Мальбахова планируется к 1 августа, а до конца года – завершить строительство новой

дороги. Это будет серьезный прорыв в развитии транспортной инфраструктуры Нальчика», - заявил мэр.

По словам председателя Госкомтранса КБР Арсена Кудашова, новая дорога протяженностью 1700 метров будет соответствовать всем современным требованиям. Кроме того, будет реконструировано еще 1600 метров дороги на ул. Каложного.

Министр строительства, ЖКХ и дорожного хозяйства КБР Вячеслав Кунижев рассказал, что реализация проекта на первом этапе предполагает выделение около 60 млн. рублей на демонтаж и дорогу вместо моста. Затем будут определены потребности на разработку проектно-сметной документации и само строительство новой дороги вместо железнодорожного пути.

Алакаев добавил, что путепровод тормозил развитие данного района. «Вся эта территория по новому генплану – зона общественно-деловой и жилой застройки. В соответствии с этим и будет задан вектор развития. Думаю, что в ближайшие пять лет все этот район не узнает, он получит серьезный импульс для развития», - подчеркнул мэр.

На время проведения работ в городе изменены схема, пути объезда и маршруты движения общественного транспорта. Перекрестки ул. Мальбахова с Каложного и Кирова будут оснащены информационными табло со схемами возможного объезда. «При этом мы рассматриваем возможность установки электронных табло с интерактивными картами текущего состояния дорожного движения, например, сервиса «Яндекс-Пробки», - отметил Алакаев.

Увеличится количество рейсов в Стамбул

Турецкая авиакомпания Onir Air с 27 марта увеличивает частоту рейсов, выполняемых из аэропорта Нальчика в Стамбул.

Как сообщил официальный сайт международного аэропорта «Нальчик», авиарейсы будут осуществляться на воздушном судне Airbus A-320 по понедельникам, вторникам, четвергам и субботам. До 24 марта компания будет осуществлять три рейса в неделю – по понедельникам, средам и субботам.

«Созданы дарить красоту»

В Фонде культуры открылась традиционная выставка «Рада весна», на которой представлены живопись и произведения декоративно-прикладного искусства женщин-художниц Кабардино-Балкарии.

«Это радостное, солнечное, светлое мероприятие. Радуюсь весне, женщины-художницы подарили нам такую выставку! И это случается каждый год...», - сказал, открывая выставку, председатель Фонда культуры КБР Владимир Вороков.

Председатель Союза художников КБР Геннадий Темирканов рассказал, что на выставке представлены работы 26 художниц, среди которых как члены Союза, так и молодые художницы, новые имена.

«Женщины в нашей жизни сами являются главным праздником. Они для того и созданы, чтобы дарить миру красоту», - подчеркнул министр культуры КБР Мухаддин Кумахов.

Секретарь СХ КБР Неонилла Сундукмава отметила высокое качество, красоту и современность выставленных работ. А также тот факт, что в выставке участвуют представительницы нескольких художественных династий республики – это Имара Аккизова, Софья Пак, Асият Абаева.

Председатель городского Совета женщин Лидия Дигешева, в свою очередь, поздравила прекрасную половину населения с весенним праздником и прочитала стихотворение Кайсына Кулиева «Ты распустила волосы свои».

Выставка расположилась в трех залах. Натюрморты, портреты, пейзажи, изделия из шерсти и войлока – все это творческое многообразие радовало глаз зрителей, а авторы работ получили по букету.



Яна Кулюшина, фото автора. Видео в Instagram @sovetskaya_molodezh

Парада не будет

Двое жителей Москвы и Свердловской области намеревались организовать в Нальчике гей-парад, однако власти отказали им в его проведении.

9 марта жители Верхней Пышмы и Москвы направили в Управление по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР и в администрацию Нальчика уведомление о проведении «шествия Нальчикского гей-парада». По замыслу организаторов шествие должно было проходить по ул. Ногмова от ул. Кабардинской до ул. Чернышевского, 20 марта с 13 до 15 часов. Также было заявлено предполагаемое количество участников парада – 300 человек.

Аналогичные уведомления этим же лицами были направлены в администрации еще нескольких городов на Северном Кавказе – Ставрополя, Майкопа, Черкесска.

В КБР власти отказали заявителям в проведении акции. «Кабардино-Балкария – территория традиционных семейных ценностей, где веками бережно относятся к национальным обычаям и культуре. При всей толерантности жителей республики, отсутствии стремления ущемить права кого бы то ни было, проведение мероприятий, прямо или косвенно пропагандирующих идеи ЛГБТ, неприемлемо. Соответствующие уведомления направлены инициаторам», - говорится в совместном заявлении Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР и администрации Нальчика.

«Тотальный диктант-2017»: есть желающие?

8 апреля этого года Кабардино-Балкария в очередной раз примет участие в образовательной акции «Тотальный диктант».

Напомним, что «ТД» – это образовательное мероприятие, которое с целью популяризации грамотности проходит в России и за ее пределами уже тринадцатый год. Диктант могут писать все желающие – как онлайн по Интернету, так и очно в тех городах, которые становятся его организаторами. Проходит диктант в одно и то же время, с поправкой на часовые пояса. Авторами текста становятся известные в России литераторы – писатели, поэты, журналисты и т.д. В этом году автором текста станет писатель, историк, сценарист Леонид Юзефович.

Наша республика впервые стала участницей этого образовательного проекта в 2015 году. Тогда диктант написали 117 человек, – рассказала ведущий специалист Кабардино-Балкарского центра непрерывного профессионального образования, региональный координатор акции **Ирина Михайлова**. – В основном это была молодежь из столицы республики. В прошлом году количество участников акции увеличилось до 323 человек.

У всех желающих принять участие в написании диктанта, по словам Ирины Михайловой, есть возможность заранее к нему подготовиться. Каждую среду на сайте Тотального диктанта проводятся онлайн-курсы, где можно прослушать лекцию и задать педагогам интересующие вас вопро-

сы. Минобрнауки КБР также организованы подготовительные занятия по русскому языку, которые будут проходить на базе Кабардино-Балкарского республиканского центра непрерывного профессионального развития для всех желающих принять участие в акции. Первое занятие прошло в Центре 9 марта. С расписанием последующих занятий можно ознакомиться на сайте <http://totaldict.ru/nalchik/>.

В акции можно принять участие в режиме онлайн на официальном сайте в сети Интернет по адресу: <http://totaldict.ru/> в день проведения диктанта или на базе одной из двух региональных площадок: Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В. М. Кокова (г. Нальчик, пр. Ленина, 1в) и Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х. М. Бербекова (г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173).

Регистрация на «Тотальный диктант-2017» откроется 29 марта на сайте totaldict.ru. Чтобы зарегистрироваться, нужно будет зайти на страницу своего города, выбрать подходящую площадку, нажать кнопку «Зарегистрироваться» и следовать инструкциям. Информация о том, на какую площадку вы зарегистрировались, будет доступна в вашем личном кабинете на сайте.

Г. Урсува.

«Время говорит – уходят люди...»

В Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова прошел вечер памяти известного политика, дипломата, бывшего премьер-министра, главы МИДа и службы разведки, президента Торгово-промышленной палаты РФ **Евгения Максимовича Примакова**.



На мероприятии выступили член Общественной палаты РФ **Заурби Нахушев**, заместитель председателя правительства КБР **Таймураз Ахохов**, член правления ТПП РФ, председатель Ассоциации торгово-промышленных палат СКФО, президент ТПП РСО-Алания **Казбек Туганов**, председатель комитета Парламента КБР по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации **Борис Паштов**, председатель ТПП КБР **Хасан Гукетлов**, другие высокие гости.

Все выступавшие отмечали профессионализм Евгения Максимовича, безупречную

репутацию, чувство юмора, способность совершать достойные поступки. Казбек Туганов поделился личными впечатлениями о Примакове: «Поражала его внутренняя свобода. Он был самим собой в любой ситуации, его авторитет был непреклонным». Хасан Гукетлов и Казбек Туганов передали в дар Кабардино-Балкарскому университету десятичное собрание сочинений Примакова.

«Благодаря таким политикам, как Евгений Примаков, в тяжелое время страна удержалась на плаву. А что от такого сделал? Он просто правильно руководил», – выразил свое мнение Борис Паштов.

Собравшимся были продемонстрированы видеоролики с воспоминаниями друзей, близких, коллег о Евгении Максимовиче Примакове. По словам его родных и знакомых, в последние годы жизни он часто повторял любимую цитату: «Люди говорят – уходят время. Время говорит – уходят люди...».

Я. Т.

Video в Instagram @sovetskaya_molodezh

Снизилась показатель смертности

В Кабардино-Балкарии медицинские показатели смертности населения снижены, как сообщает пресс-служба Минздрава КБР, за счет участия в федеральных программах.

По результатам 2016 года в Кабардино-Балкарии на 3,4% снизился показатель общей смертности населения, составив 8,5 на 1000 населения против 8,8 за аналогичный период 2015 года (для сравнения: в целом по РФ – 12,9).

Снижение достигнуто, в том числе, по основным критериям, отмеченным в указе президента России «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» и традиционно занимающим наибольший объем в структуре смертности населения.

По итогам 2016 года в сравнении с аналогичным периодом 2015 года на 6,5% снизился показатель смертности от сердечно-сосудистых заболеваний, составив 458,3 на 100 тысяч человек населения (РФ – 614,1). На 5,8% снижен показатель смертности от новообразований – 132,1 на 100 тысяч человек населения (РФ – 201,6). На 28,3% снижен показатель смертности от дорожно-транспортных происшествий – 6,6 на 100 тысяч человек населения (РФ – 10,8), на 24,7% – показатель смертности от туберкулеза: 7,3 на 100 тысяч человек населения (РФ – 7,5). Младенческая смертность по итогам 2016 года составила 6,7 на тысячу родившихся живыми, что ниже по сравнению с прошлым годом на 1,5% (по СКФО – 9,1).

Как отметила министр здравоохранения КБР **Светлана Расторгуева**, тенденция к стабильному снижению смертности населения по основным критериям достигнута благодаря комплексным мерам, в том числе за счет участия республики в федеральных программах. Речь идет о реализации масштабной сосудистой программы, программы помощи пострадавшим в ДТП, повышения сейсмостойчивости зданий, развития сельских территорий, республиканских программ по созданию сети ФАПов и сельских амбулаторий, обновлению парка машин службы скорой помощи, обеспечению учреждений оборудованием первой необходимости, повышению уровня профессиональной подготовки специалистов и др.

О любви, подобной огню

9 марта во Дворце культуры профсоюзов г. Нальчика состоялся первый сольный концерт Аслана Шогенцукова «Пламя любви», информационным партнером которого выступила «Советская молодежь».



Мероприятие готовили на протяжении долгого времени, и не зря – концертная программа получилась фееричной. Название «Пламя любви» уже говорит за себя: Аслан пел о любви искренней, ироничной, страстной и яркой, как огонь. Звуковые и световые спецэффекты поддерживали настроение зрителя, передавая его внутренние ощущения.

На концерте был показан видеоролик, в котором Аслан рассказал о своем пути в шоу-бизнес, о том, как работал и о том, как сильно стремился к самостоятельности.

Программу вечера украсили своим участием гости – ансамбли «Кабардинка», «Шагди», «Каллисто», рэп-музыкант Араше, а также очаровательные танцовщицы **Алиса Толгурова** и **Марьяна Сараль**.

Аслан Шогенцуков поздравил всех женщин с весенним праздником, а после исполнил песню, посвященную маме. Спустившись к ней в зал во время выступления, он растрогал абсолютно всех зрителей.

А маленький артист, он же большой друг Аслана и «СМ» **Тамир Маргушев** не только пришел на концерт, но и вышел на сцену с букетом, который казался больше самого мальчика!

Мероприятие закончилось шквалом аплодисментов и словами благодарности певца: «Те шаги, которые вы сюда проделали, пусть вернутся в ваши семьи счастьем, любовью и здоровьем! Спасибо вам огромное за эти эмоции!».

Яна Троян.
Фото автора.

Video на YouTube и в Instagram @sovetskaya_molodezh

Стихи

Для «Февральских окон»

Ученица шалушкинской СШ №1 **Ирина Юанова** стала победителем V Всероссийского детско-юношеского фестиваля-конкурса народного творчества «Февральские окна» в номинации «Художественное слово», прошедшего в г. Сочи.

Цель конкурса – воспитание чувства патриотизма через любовь к народному творчеству, приобщение широких масс детей и юношества к историческим и культурным традициям народов России, развитие художественного эстетического вкуса, выявление новых талантов, популяризация национальных культур народов России, развитие творческих способностей у детей и юношества. Жюри конкурса оценивали уровень исполнительского мастерства, соответствие репертуара национальным традициям, яркость и самобытность костюма, сценическую культуру исполнения.

Конкурсантам в номинации «Художественное слово» необходимо было представить стихотворение или отрывок из прозы национальных поэтов и писателей. Ирина Юанова прочитала стихи А. Кабалиева «Баллада о чести». К конкурсу шалушкинскую школу учила ее учитель русского языка и литературы **Ляна Лиева**.

Как победитель конкурса Ирина приглашена на Третий Открытый Международный детско-юношеский фестиваль-конкурс юных дарований «Весеннее скерцо» в г. Сочи.

Наш корр.

«Окружающий мир в произведениях искусства»

Под таким названием в отделе искусств Государственной Национальной библиотеки им. Мальбахова прошел тематический обзор для кадетов-музыкантов 5-го класса духового отделения Колледжа культуры и искусств СКТИИ.

Используя подсобный фонд отдела, его сотрудники предложили интересную подборку изданий классической музыки, альбомы репродукций художников, наиболее ярко и последовательно воплощавших тему природы, ее неповторимой красоты и силы. Природные явления, музыкальные зарисовки растительного и животного мира предстают в инструментальных и фортепианных произведениях, вокальных и хоровых сочинениях, в музыкальных циклах.

Организаторы представили участникам встречи отдельные произведения композиторов, блестяще воплотивших тему природы в своих сочинениях (Вивальди, «Времена года: Лето. Гроза»; Гайдн, симфония №103 – финал; Чайковский, «Времена года» – Март – «Песнь жаворонка»; Сен-Санс «Карнавал животных» – Лебедь; Римский-Корсаков «Садко» – вступление «Океан-море синее»; Григ «Утро»; Мусоргский «Хованщина» – вступление «Рассвет на Москве-реке»). Учасшие ознакомились с нотным фондом отдела, его разделами и изданиями для духовых и ударных инструментов.



Положила под ванну

Следственные органы Кабардино-Балкарии завершили расследование уголовного дела в отношении жительницы Нальчика, которую обвиняют в убийстве своего новорожденного ребенка.

Напомним, что 6 апреля 2015 года рабочие в груди створешего мусора на одной из улиц Нальчика нашли тело новорожденного ребенка со следами термического воздействия. Как показала судебно-медицинская экспертиза, ожоги на теле ребенка были причинены посмертно, а причиной смерти стало переохлаждение. В ходе следствия проверялись данные женских консультаций, устанавливались женщины, находившиеся в состоянии беременности, но не вставшие на учет, а также женщины из неблагополучных семей и ведущие асоциальный образ жизни. Для установления причастности к совершению преступления следователями у них отбирали генетический материал. Результаты одной из экспертиз подтвердили родство одной из женщин – 32-летней жительницы Нальчика и погибшего ребенка. Мотивом совершения преступления мать двоих детей назвала неуверенность в том, что она сможет воспитать еще одного ребенка. Спруг о беременности жены ничего не знал, так как растущий живот ей удавалось скрывать от него ввиду общей тучности.

Следствие установило, что женщина, будучи на 38-40 неделе беременности, в туалете квартиры самостоятельно родила живого младенца, которому оборвала пуповину. Затем она завернула ребенка в половую тряпку и, положив в полимерный пакет, оставила под ванной, в результате чего младенец от переохлаждения умер. По версии следствия, ночью женщина вынесла пакет с трупом ребенка из дома и оставила в кустах, растущих возле железнодорожного полотна.

Женщине предъявлено обвинение по статье 106 («Убийство матери новорожденного ребенка») УК РФ, санкция которой предусматривает до пяти лет лишения свободы.

Уголовное дело направлено в Нальчикский городской суд для рассмотрения по существу.

Нарубил

на 7 миллионов

Сотрудники полиции задержали жителя Нальчика, которого подозревают в незаконной вырубке более трех десятков деревьев.

Как сообщила пресс-служба МВД по КБР, сотрудники УВД Нальчика задержали 60-летнего местного жителя, подозреваемого в незаконной вырубке леса на территории нальчикского лесничества.

По данным оперативников, мужчина на одном из участков лесничества вырубил 33 дерева пород ясьен и дуб. По данным экспертизы, сумма ущерба, причиненного лесничеству, составляет почти семь миллионов рублей.

По данному факту следственным подразделением УВД возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 260 («Незаконная рубка лесных насаждений, совершенная в особо крупном размере») УК РФ, предусматривающей до семи лет лишения свободы.

Готовился

совершить теракт

Прокуратура Кабардино-Балкарии утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя республики, которого обвиняют в том, что он собирался совершить теракт.

Как сообщила пресс-служба надзорного ведомства республики, установлено, что 19-летний житель Баксана, разделяя религиозно-экстремистскую идеологию, изготовил самодельное взрывное устройство, в основе которого в качестве поражающих элементов были использованы строительные дюбеля. С его помощью молодой человек планировал совершить подрыв одного из административных зданий. По некоторым данным, он собирался подорвать одно из зданий, в которых размещаются сотрудники правоохранительных органов.

Обвиняемый был задержан в результате оперативно-розыскных и следственных действий весной 2016 года. В ходе расследования он полностью признал свою вину в совершенном преступлении.

Мужчине предъявлено обвинение по части 1 статьи 30, части 1 статьи 205 («Приготовление к совершению террористического акта») УК РФ, санкция которой предусматривает до 15 лет лишения свободы.

Уголовное дело направлено в Северо-Кавказский окружной военный суд для рассмотрения по существу.

Знал

о возрасте соседки

В Прохладном следователи возбудили уголовное дело в отношении местного жителя, обвиняемого в половом сношении с малолетней.

Как сообщили в следственном управлении СКР по КБР, по версии следствия, в январе текущего года 18-летний житель Прохладного неоднократно вступал в половые отношения с 12-летней соседкой. При этом молодому человеку был известен возраст девочки. Насилие, по данным следствия, он не применял и не угрожал его применить.

О случившемся стало известно родителям девочки, которые обратились с заявлением в правоохранительные органы.

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 134 («Половое сношение с лицом, не достигшим четырнадцатилетнего возраста») УК РФ. Решается вопрос об избрании подозреваемому меры пресечения в виде содержания под стражей.

Качали воду без лицензии

Прохладненский районный суд вынес приговор в отношении генерального директора коммерческой организации ООО «Водоканал «Прохладненский», которого обвиняли в незаконном предпринимательстве и мошенничестве.

По данным пресс-службы прокуратуры КБР, в период с сентября 2014 по март 2016 года подсудимый, заведомо зная, что возглавляемое им ООО не имеет обязательной лицензии на добычу подземных вод, ежедневно осуществлял предпринимательскую деятельность по добыче подземных пресных вод из артезианских скважин, расположенных в станице Солдатской и селе Прогресс Прохладненского района. В дальнейшем эта вода реализовывалась для хозяйственно-питьевых и производственных нужд физических и юридических лицам, проживающим в данных населенных пунктах. В итоге гендиректор извлек незаконный доход в размере более 3,2 миллиона рублей.

Кроме того, он, зная, что коммунальные услуги по водоснабжению не могут быть оказаны возглавляемым им ООО из-за отсутствия на балансе организации необходимого оборудования, специальной техники и очистных сооружений на балансе общества, тем не менее выставлял счета по оплате данных услуг. В результате подсудимый обманным путем похитил денежные средства средней школы и Центра культуры и досуга станицы Солдатской на общую сумму более 84 тысяч рублей, которыми распорядился по собственному усмотрению.

Суд признал бизнесмена виновным в осуществлении предпринимательской деятельности без лицензии, а также в мошенничестве с использованием платежных карт, и приговорил его к двум с половиной годам лишения свободы условно с испытательным сроком на два года.

Подписал

за начальника

Прокуратура Баксана направила в следственные органы материал в отношении сотрудника ГИБДД, считая что в его действиях есть признаки преступления.

Как сообщила пресс-служба надзорного ведомства КБР, 26 ноября прошлого года житель Урванского района был привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 15 тысяч рублей по постановлению, вынесенному начальником отдела ГИБДД Баксанского МОВД.

Однако прокуратура установила, что начальник отдела ГИБДД с 25 ноября находился в трудовом отпуске, в связи с чем постановление необоснованно было подписано неуполномоченным лицом – инспектором ГИБДД, который ранее работал начальником данного отдела.

В феврале этого года постановление по делу об административном правонарушении отменено как незаконное, а производство по делу в отношении нарушителя прекращено в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности.

По мнению прокуратуры, в действиях инспектора ГИБДД усматриваются признаки должностного преступления, в связи с чем собранные материалы переданы в Баксанский межрайонный отдел СКР по КБР для решения вопроса об уголовном преследовании.

Почетный гражданин

отделался штрафом

Прохладненский районный суд вынес приговор в отношении 67-летнего директора филиала Управления «Каббалкмелиоводхоза», которого обвиняли в шести фактах служебного подлога.

Суд установил, что в июле 2015 года директор филиала заключил контракт с ООО «КапиталСпецТранс» на проведение противопаводковых мероприятий на канале в станице Екатериноградской. По условиям договора ООО должно было выполнить работы в течение 30 рабочих дней со дня заключения контракта. Однако в указанный срок они вы-

полнены не были. Тем не менее, директор внес в акт приема заведомо ложные сведения о том, что работы выполнены в полном объеме, и подписал его. В дальнейшем это послужило основанием для необоснованного перечисления на расчетный счет ООО «КапиталСпецТранс» федеральных бюджетных средств в сумме более 486 тысяч рублей.

Аналогичным образом подсудимый подписал документы о выполненных тем же ООО противопаводковых работах на различных объектах в станице Солдатской и селе Ульяновском. Всего в результате его противоправных действий по внесенным в официальные документы заведомо ложным сведениям на счет ООО «КапиталСпецТранс» были необоснованно перечислены федеральные бюджетные средства в общей сумме более 2 миллионов рублей.

Подсудимый виновным себя в инкриминируемых ему деяниях признал, пояснил, что в полном объеме согласен с предъявленными обвинениями, и ходатайствовал о постановлении приговора без проведения судебного разбирательства. При этом его защита ходатайствовала о прекращении уголовного дела в связи с деятельным раскаянием, однако суд посчитал эти основания не состоятельными.

В результате суд признал директора виновным во внесении должностным лицом в официальные документы заведомо ложных сведений из корыстной и иной личной заинтересованности и приговорил к наказанию в виде штрафа в размере 40 тысяч рублей.

Смягчающими обстоятельствами были признаны искреннее признание вины и раскаяние в содеянном. Суд также принял во внимание, что подсудимый является депутатом – председателем Совета местного самоуправления Прохладненского района нескольких созывов, заслуженным строителем КБР, Почетным гражданином Прохладненского района, награжден Почетными грамотами Парламента, правительства КБР и министерства транспорта РФ.

Больше 20 нарушений

Прокуратура Нальчика провела проверку соблюдения прав несовершеннолетних в четвертом педиатрическом отделении Республиканской детской клинической больницы.

Как сообщила пресс-служба надзорного ведомства КБР, проверка была проведена по поручению аппарата прокуратуры республики с привлечением специалистов МЧС и Управления Роспотребнадзора.

Установлено, что в отделении отсутствует автоматическая пожарная сигнализация, помещения не оборудованы системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре. Кроме того, наружные лестницы не обеспечивают условия безопасной эвакуации людей со второго этажа в случае возникновения пожара. Эвакуационные выходы первого этажа загромождены различными материалами.

По данным проверки, в непригодном состоянии также находятся кабинеты врачей, процедурные и рентген-кабинеты, коридоры отделения. Все они нуждаются в ремонте.

Кроме того, в учреждении на момент проведения проверки отсутствовало горячее водоснабжение.

Всего в ходе проверки выявлено свыше 20 нарушений закона, возбуждены дела об административных правонарушениях, которые направлены в Нальчикский городской суд для рассмотрения по существу.

Экологическая линия

В прокуратуре КБР организована работа инспекторской «горячей линии» по вопросам исполнения федерального законодательства в сфере экологии.

Указами президента России 2017 год объявлен годом экологии и годом особо охраняемых природных территорий. В этой связи в прокуратуре Кабардино-Балкарии в течение всего года будет работать «горячая линия» по телефону номеру 89280830280.

Оперативный работник будет принимать сообщения о фактах нарушений экологического законодательства, в том числе об охране атмосферного воздуха, почв, лесов, недр, водных объектов, объектов животного мира и водных биоресурсов, а также о бездействии уполномоченных должностных лиц органов экологического контроля.

Поступившая информация станет поводом для проверки и принятия мер по устранению нарушений и привлечению виновных к установленной законом ответственности.

Бомба в металлоломе

7 марта в Нальчике обнаружили авиационную бомбу времен Великой Отечественной войны.

Предмет, похожий на бомбу, обнаружили в груде металлолома. Прибывшие на место специалисты установили, что найденный предмет – это 250-килограммовая авиационная фугасная бомба. Место происшествия было оцеплено. Нейтрализацией опасной находки займутся вызванные в Нальчик взрывотехники из Ростова-на-Дону.

Главный критерий – профессионализм

Подведены итоги нальчикского городского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2017». Более месяца три десятка педагогов соперничали в профессиональном мастерстве, участвуя в различных конкурсных мероприятиях. Мастер-классы, открытые уроки и классные часы, методические семинары, родительские собрания, публичные выступления – и это еще не полный их перечень. Что нового было на конкурсе? Что запомнилось больше всего, и что он дал лично вам? С этими вопросами мы обратились к членам трех жюри, работавших на «Учителе года-2017».

Татьяна Вологирова, председатель городского комитета профсоюзов работников образования, член основного жюри:

– Много лет вхожу в состав жюри этого конкурса и имею возможность наблюдать, какие перемены с ним происходят. Хочу отметить, что перемены эти – только положительные. Вне всякого сомнения, конкурс усложняется – растет количество конкурсных заданий, где важны именно профессионализм и педагогическое мастерство учителя. Еще несколько лет назад в «визитках» можно было увидеть своеобразные «концертные выступления» конкурсантов, сейчас же они демонстрируют не свои сценические таланты, а исключительно педагогические. Думаю, все отметили и новшества: в этом году у нас несколько номинаций – кроме традиционных «Учитель школы» и «Классный руководитель», еще и «Педагог дошкольного образования», «Педагог дополнительного образования» и «Педагог коррекционного класса». Мы даже конкурсе назвали не «Учитель года», а «Педагог года». Кроме того, у нас в этом году работало три жюри – основное, куда входили коллеги конкурсантов, представители общественных организаций, департамента образования и т.д., детское – состоящее из школьников старших классов, и родительское. Члены двух последних жюри даже выбирали «своего» победителя и вручали ему подарки.



Мадина Темирканова, победительница конкурса «Учитель года-2016», участник всероссийского этапа конкурса, преподаватель английского языка лицея №2, член основного жюри:

– Немало было действительно талантливых учителей, интересных уроков, полезных наработок. О мастер-классах скажу отдельно. Это одно из самых сложных заданий всего конкурса. Не все понимают, что он должен из себя представлять. Это не просто «открытый урок», это умение показать свою педагогическую методику, технологию коллегам. Причем такую, которой может воспользоваться каждый учитель – в любом классе общеобразовательной школы, преподающий любой предмет. К сожалению, не все конкурсанты справились с заданием, но были такие, кто показал действительно мастер-класс, интересный и полезный для всех коллег, находящихся в зале.



Мадина Саральпова, мама троих детей, член родительского жюри:

– Честно говоря, для меня было неожиданно приглашение в родительское жюри. И я ни разу об этом не пожалела! Мы все были просто в восторге от мастер-классов, которые давали педагоги. Особенно педагоги дошкольного и дополнительного образования – **Зухра Атамурзаева, Фатима Гедгафова, Екатерина Тищенко**. За несколько часов мы узнали столько интересного о новых методиках разного рода рукоделия – бисероплетения, объемной лепки! Лично я, имеющая двух детей детсадовского возраста, сразу загорелась желанием эти методики испробовать и уже даже купила все необходимые материалы.



Наталья Овчаренко, ученица 10 класса СШ №9, член детского жюри:



– несколько раз у нас с членами взрослого жюри даже завязывались дискуссии.

Честно говоря, перед конкурсом я была уверена, что увижу просто добротные уроки – хорошие, но традиционные, мало друг от друга отличающиеся. А оказалось, что все так интересно и необычно!

Конечно, в отличие от взрослого жюри, мы не знаем технологий и тонкостей педагогического процесса, далеки от обучающих методик. У нас другие критерии оценки учителей: компетентность педагога в освещаемой теме и умение заинтересовать ученика. Проще говоря, оценивая каждое выступление, мы просто прикидываем: «А хотелось бы мне учиться у этого педагога?» И если ответ «Да» – ставим высокие баллы. Мы стараемся быть объективными, так как прекрасно понимаем, что идеальных учителей не бывает, как и идеальных людей вообще. Конечно, для нас важны и человеческие качества учителя, но не менее важны увлеченность своей работой, глубокие знания преподаваемого предмета, талант интересно преподнести его, заинтересовать. А еще – чувство юмора и умение ориентироваться в том, чем живет наше поколение.

Сертификаты, дипломы, призы вручены всем участникам конкурса. Победителями в разных номинациях названы: **Юлия Суворцева**, МКДОУ № 60 («Педагог коррекционных классов»), **Екатерина Тищенко**, СШ №28 («Педагог дополнительного образования»), **Фатима Гедгафова**, дошкольная ступень образования №19 лицея №2 («Педагог дошкольного образования»), **Июсса Шитугева**, лицей № 2 («Классный руководитель»), **Куна Бетрзова**, лицей №2 («Учитель школы»).

Триумфальная победа «Кадетских сердец»

Команда Кадетской школы-интерната №3 Минобрнауки КБР с победой возвратилась из Сочи, где в рамках Всероссийского молодежного форума «Олимпийское завтра России» проходил второй спортивно-образовательный военно-патриотический слет «Олимпийская зарица».

Цель этого мероприятия, по словам его организаторов – общероссийской общественной организации «Молодые интеллектуалы России» (ООО «МИР»), – повышение роли физической культуры и спорта, укрепление основ патриотического воспитания молодежи, формирование патриотического сознания, интереса и уважения к историческому и духовному наследию России.

В том, что в подобных мероприятиях воспитанники кадетской школы должны и будут принимать участие, директор школы подполковник **Борис Биттиров** не сомневается.

– Я благодарен родителям, которые поняли актуальность, общественную и социальную значимость патриотического слета для нашей кадетской школы, – говорит он. – Победа в нем лишь подтверждает то, что мы можем воспитывать сильных, мужественных и эрудированных юношей, будущих защитников нашей Родины.

Каждый день слета имел свое название и девиз. Открывал программу конкурс визитных карточек «ГТО шагает по стране!». С ним наши кадеты справились на «отлично». Как и с конкурсами творческими. Стихи о малой родине, воспевающие красоту нашего края, звучащие на фоне старинных мелодий, вызвали у жюри неподдельный интерес и очень тронули их. А зажигательной леггинке аплодировал весь зал! Зрители даже посоветовали добавить в название нашей команды «Кадетские сердца» слово «горячие».

В конкурсе строя и песни «В строю едином» ребята тоже были на высоте, продемонстрировав прекрасную военную выправку.



На конкурсе капитанов «Живой голос» было представлено творчество Кайсына Кулиева. Великолепно прочитал Мурадин Баразов стихотворение «Я видел, как селенья догорали», и это позволило нашей команде получить дополнительные баллы и вырваться вперед.

В научно-практической конференции

«Здоровый образ жизни – моя формула успеха» приняли участие **Амуш Толгуров** и **Мурадин Баразов**. Презентация и защита исследовательских работ и проектов «15-я кавалерийская дивизия» и «Есть такая профессия – Родину защищать» были признаны одними из лучших.

Конкурс символики и атрибутики, военно-спортивная игра «Лучший стрелок» также принесли дополнительные баллы.

Наша команда действительно стала одной из лучших, собрав целый «арсенал» наград: Кубок Героя России летчика-космонавта О.В. Новицкого и Почетная грамота за патриотизм и высокий уровень организации боевой подготовки команды, Кубок Победителя конкурсной программы слета и Почетная грамота за победу в спортивном многоборье «Олимпийские идеалы», дипломы за первое место в конкурсах «В строю едином» и «Визитная карточка команды», грамоты за второе место в игре «Лучший стрелок» и третье – в конкурсе символики и атрибутики.

Культурная программа мероприятия никого не оставила равнодушным: наши ребята встречались с олимпийскими чемпионами и выдающимися спортсменами России, ветеранами спорта, посетили олимпийские спортивные объекты горного и прибрежного кластера. Почетным гостем форума стал Герой России, летчик Владимир Шарпатов, встреча с которым потрясла наших кадетов. Ребята также приняли участие в различных творческих конкурсах, дебатах и дискуссиях. Приятным бонусом для них явилась возможность стать болельщиками III зимних Всемирных военных игр.

«Счастливая семья»: продолжение последовало

Зарисован не только дурной пример. К такому приятному для себя выводу пришла «Советская молодежь», узнав о том, что ее Инстаграм-конкурс «Счастливая семья» («СМ» №6), проходивший чуть больше месяца назад, получил неожиданное продолжение.

А начиналось все так. Радима Хоконова – оператор-кассир одного из банков, жена, мама, активная общественница и председатель женского совета с.п. Каменномостское (слева на снимке) узнала о нашем конкурсе с запозданием и поэтому со своей семьей участие в нем уже принять не смогла. Но неудача ее не обескуражила, а наоборот, вдохновила на проведение аналогичного конкурса в родном селе.

Объявление о том, что жители села могут принять участие в конкурсе семейных фотографий, было опубликовано не только на сайте администрации поселения: Радима лично обшла все садики, школы и магазины Камен-

мостского, развесив там распечатанные флаеры. И, конечно, призвала односельчан к участию и на своем личном Инстаграм-аккаунте @radima_hok, который и стал платформой проведения конкурса: именно тут размещались семейные фотографии, и здесь же шло голосование.

Мероприятие подобного формата в виртуальной реальности Хоконова проводила впервые и очень волновалась. Мы знаем об этом, потому что Радима держала «Молодежку» в курсе событий, иногда обращаясь и за советами. Без которых, впрочем, инициативная девушка вполне бы обошлась, руководствуясь собственной интуицией. Так, желая при-

влечь к участию в своем конкурсе и тех, кто «не сидит в интернете», Хоконова предложила им сбрасывать ей через мессенджер снимки, которые она сама, обработав и скомпилировав в коллаж, выставляла на своей страничке.

К своему приятному удивлению, она обнаружила, что поучаствовать в конкурсе решили не только молодые семьи, но и пары с солидным супружеским стажем. А победу из 24 участников одержала семья Хайшет Шериевой, за которую проголосовали 602 человека.

У 31-летней Хайшет, супруг которой безвременной погиб в автокатастрофе три года назад, трое детей. 14-летняя отличница Марьяна учится в восьмом классе, Айдамир – в третьем, а четырехлетняя Маришка ходит в детский сад. Саму Хайшет, которая живет со своей свекровью Фатимат Ахмедовой, говорит Радима, все уважают и ценят: она преданный и верный друг, любящая мать и просто прекрасный человек.

Так что заслуженная победа семьи Шериевых обрадовала многих, а церемония награждения в администрации поселения стала настоящим праздником. Спонсорами (из своих личных средств) выступили глава администрации с.п. Каменномостское Ахмед Кокков и сама Радима Хоконова. Как сообщили независимые источники, ценные подарки были подобраны с любовью и адресно с учетом интересов каждого члена семьи. Но, конечно, самое дорогое – это не подарки и грамоты, а внимание, забота и напоминание о том, что во главе всего и вся стоит семья. Именно поэтому, воодушевленная успехом своего первого конкурса, председатель женского совета с.п. Каменномостское Радима Хоконова не собирается останавливаться и планирует проведение подобных конкурсов и дальше!

Наталья Печонова.



Мышление, язык, философия

«Метафорическое выражение, в котором один предмет изображается посредством другого, имеющего с ним, как минимум отдаленное сходство, на основании данного выражения предполагается отгадка задуманного». Исчерпывающее и лаконичное определение загадок все же не вполне описывает авторские загадки известного поэта Леонида Шогенова, представленные в его книге «Къуажэхъхэр» («Загадки»).

Опубликованная в нальчикском издательстве «Тетраграф» книга содержит свыше двух тысяч авторских загадок, сгруппированных по разделам «Люди», «Предметы», «Животные», «Растения», «Природа».

Как и положено любой загадке, поэтические вопросы Шогенова, предполагающие наличие знаний и представлений о целом ряде предметов, явлений окружающего нас мира, расширяют кругозор, приучают к наблюдениям, сосредотачивают внимание на отдаваемом предмете, тем самым способствуют развитию нестандартного аналитического мышления.

Но, помимо этого в центре внимания «Къуажэхъхэр» стоит слово, описывающее загаданный предмет и даже звуки, помогающие в отгадке. Неслучайно поэт и писатель Хасан Тхазеплов особо отмечает богатый язык автора «с легко произносимыми словами, которые журчат как родник и кажутся приятной мелодией».

И, конечно, настоящие ценители слова и интеллектуальных задач не оставят незамеченными и глубокий философский подтекст, стоящий за каждой загадкой Леонида Шогенова, который заставит задуматься как детей, так и взрослых читателей этой книги.

Н. П.



ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона «на понижение» в электронной форме на право заключения договора купли-продажи имущества, находящегося в собственности АО «Россельхозбанк» (Кабардино-Балкарский региональный филиал).

Организатор торгов – ООО «ЭТП» (юридический адрес: РТ, г.Казань, ул. Достоевского, д.66, адрес эл. почты: d.loukouanov@etprf.ru, контактный тел.: 8 (987) 298-52-91), сообщает о проведении открытого аукциона «на понижение» в электронной форме на право заключения договора купли-продажи имущества, находящегося в собственности Кабардино-Балкарского регионального филиала АО «Россельхозбанк» (юр. адрес: 119034, г. Москва,

Гагаринский переулок, дом 3. Почтовый адрес: 360030, КБР, г. Нальчик, пр. Кулиева, дом 10 А, ИНН 7725114488, КПП 072102001, к/сч 3010181010000000710 в отделении НБ КБР г. Нальчик, БИК 048327710).

Банковские реквизиты ООО «ЭТП» (ИНН: 1655218458), р/сч.: 40702810500250008704, кор.сч.: 30101810245250000162, БИК: 044525162, в АО АКБ «НОВИКОМБАНК» г. Москва.

Предмет торгов в форме открытого аукциона «на понижение»:

№ лота	Наименование объекта и его основные характеристики	Начальная цена реализации лота (в т.ч. НДС*), руб.	Шаг аукциона на понижение, руб.	Цена отсечения по лоту (в т.ч. НДС*), руб.
1	Здание склада, назначение: нежилое, общая площадь - 229,2 кв. м, лит. А, кадастровый номер: 07-09-01-02711-001. Адрес: г. Нальчик, ул. Клари Цеткин, д. 141 Земельный участок, категория земель: земли населённых пунктов, разрешенное использование: для производственных целей, общая площадь 527 кв.м., кадастровый номер: 07-09-0101032-9. Адрес: г. Нальчик, ул. Клари Цеткин, д. 141	1 444 735,00	28 894,70	722 367,50

* За исключением цены реализации земельного участка.

По запросу Участника аукциона собственник имущества предоставит фотографии объекта продажи, копии правоустанавливающих документов и иные документы.

По вопросу осмотра объекта продажи обращаться к представителю собственника имущества по телефону +7 (8662) 40-60-19, контактное лицо: Гехов Мурат Гисович.

Документация об аукционе «на понижение» в электронной форме размещается на Интернет-сайте: <http://etprf.ru>.

Форма заявки на участие в торгах: в соответствии с документацией об аукционе в электронной форме и регламентом электронной площадки <http://etprf.ru>.

К заявке прилагаются:

- платежный документ, подтверждающий внесение обеспечения заявки на участие в торгах;
- копии учредительных и организационных документов;
- выписка из торгового реестра страны происхождения или иное эквивалентное доказательство юридического статуса (для юридических лиц-нерезидентов Российской Федерации);

- копии паспортов (для физических лиц);

- доверенность на лицо, уполномоченное действовать от имени Участника при подаче заявки на участие в торгах;
- иные необходимые документы.

Порядок подачи заявки на участие в торгах: в соответствии с документацией об аукционе в электронной форме и регламентом электронной площадки <http://etprf.ru>.

Размер обеспечения заявки для участия в торгах в электронной форме составляет 5% от начальной цены продажи имущества и устанавливается в сумме 72 236,75 руб. Задаток перечисляется по реквизитам ООО «ЭТП»: ИНН 1655218458, КПП 165501001, р/сч 40702810500250008704, к/сч 30101810245250000162, БИК: 044525162, в АО АКБ «Новикомбанк» г. Москва и должен поступить на счет до даты подачи заявки.

Порядок внесения обеспечения заявки и возврата: в соответствии с документацией об аукционе в электронной форме и регламентом электронной площадки <http://etprf.ru>.

Участник направляет денежные средства на счет организатора торгов для обеспечения заявки на участие. Денежные

средства, передаваемые в качестве обеспечения заявки, в случае отказа (уклонения) Победителя торгов от заключения договора, не возвращаются Участнику, а подлежат уплате Продавцу имущества.

Порядок подачи заявок на участие в торгах: в соответствии с документацией о торгах в электронной форме и регламентом электронной площадки <http://etprf.ru>.

Дата начала приема заявок на участие в торгах: 16.03.2017 с 00.00 по московскому времени.

Дата и время окончания приема заявок: 18.04.2017 в 12.00 по московскому времени.

Дата проведения аукциона в электронной форме: 28.04.2017 в 10.00 по московскому времени.

Дата завершения торговой процедуры: 28.04.2017 до конца дня по московскому времени.

С дополнительной информацией по открытому аукциону «на понижение» в электронной форме можно ознакомиться на электронной площадке <http://etprf.ru> или запросить у Организатора аукциона.

Старые обитатели «Новой Земли»

- N и Z в названии группы – это...

- Это значит «Новая земля». А логотип состоит из двух английских букв N и Z. Фишка такая.

В феврале нашей группе исполнилось два года. Раньше мы с Сашей Хосаевым играли в рок-группе «Формула 1», ребята – в других группах. Мы все единомышленники. И уже в зрелом возрасте решили собраться и сделать что-то серьезное. Поднять старый материал, освежить его. Параллельно работаем в жанре кавер-группы.

- То есть, исполняете чужие известные композиции?

- Вообще-то, «кавер» переводят как «вторая кожа». Мы пытаемся дать новое звучание известным композициям. Нам кажется, что-то получается... Со временем планируем вернуться к тому, чем занимались в молодости, и писать свой материал.

- В «прошлой музыкальной жизни» вы писали свою музыку?

- У нас было два русско-язычных альбома. Затем сделали несколько своих композиций на английском языке.

- «В люди» выходили?

- Конечно. Даже выступали на стадионе «Спартак»!

- Насколько серьезные, по-вашему, позиции рока в республике? Сколько рок-групп, имеющих своего зрителя, существует сегодня?

- Около десяти коллективов. Я не готов ответить, является ли это количество показателем серьезности позиций рока, отмечу только, что все эти группы присутствуют на всех мероприятиях (типа фестиваля «Нал-рок»).

- Фестиваль, как ежегодный смотр достижений – это прекрасно. Но возможно ли, чтобы несколько рок-групп объединились и дали свой концерт. Я часто недоумеваю, когда читаю на афишах о концертах поп-звезд республики с перечислением фамилий. Кто эти люди? А вы могли бы провести концерт и «отбить» хотя бы стоимость сожженного электричества?

- Такие концерты проводятся. У нас есть свои зрители, которые посещают наши мероприятия. Но наша проблема в том, что мы значительно отстаем от музыкантов других направлений в плане «раскрутки». Нужно заниматься пиаром, продвижением. Законы маркетинга для всех одинаковы.

- Согласитесь, ваша целевая аудитория на порядок меньше, чем у «попсы».

- Спорить трудно. В свое время рок был музыкой не для всех. Можно даже сказать, что это была элитарная музыка. Сейчас времена возвращаются. Наш зритель – не только наши ровесники, но и их дети. Молодежь сейчас повернулась лицом к року, и собрать полный зал – не проблема.

- Уточните: то есть, можете собрать полный зал с коммерческой составляющей?

- Именно так. Реклама, анонсы, билеты, афиши и все сопутствующее.

- Кстати, все вы люди семейные – жены, дети, внуки. Как ближайшее окружение реагирует на ваше хобби. Жены не пьют, мол, чем брэнчать на гитарах, лучше бы гвоздь в стену забить? Тем более, что денег с концертов домой не приносят.

- У нас в семьях – абсолютное понимание. Наши жены с нами по полжизни прожили и многое прошли. Мы в своей жизни уже состоялись – и как мужчины, и как отцы. У кого-то престижная работа, у кого-то свой бизнес. И гвозди забить где надо и как надо. Теперь хочется спокойно что-то сделать для души – не в ущерб семье, конечно.

- Какие планы на ближайшие годы? Понятно, что творческая составляющая есть. А вектор развития, конечная цель, силы и средства имеются?

Эти шестеро мужчин по выходным не смотрят футбол под пиво. И не «отвисают» на рыбалке. У них свои заморочки – рок-музыка в собственном исполнении. Пятеро играют на инструментах – Александр Хосаев (бас-гитара, вокал), Борис Кертиев (гитара), Юрий Хортиев (гитара), Тахир Сижмаев (соло-гитара), Борис Кунашев (ударные). Марат Тахов – вокалист. Видимо, поэтому говорил за всех он.



- Мы уже не мальчики, понимаем, «что-почем». Обросли уже ресурсами – и человеческими, и административными. Просто время еще не пришло. Хотя мы люди и достаточно зрелые, но в этом составе существуем неполных два года. Нам нужно еще немного времени, чтобы отшлифовать программу.

- Как складываются отношения между разными рок-группами? Есть ли корпоративная этика? Например, не исполнять кавер-версии одних и тех же произведений.

- Между нами очень уважительные отношения и плотное общение. Город небольшой. Если мы взяли какую-то композицию и вынесли ее, никто вторгаться на это поле не будет. Тем более, что мы все играем разноплановую музыку. В роке есть много направлений и жанров. И мы не закливаемся на одном. Благо, внутренний ресурс позволяет.

- Есть такой анекдот о суде над меломаном. В своем последнем слове он говорит: «Ваша честь, благодаря мне мои соседи слушают очень хорошую музыку. И мне плевать, нравится она им или нет!». Как вы оцениваете свое творчество – хорошая музыка или музыка для избранных?

- Мы делаем достаточно качественную музыку. Хотя нельзя исключать, что многим она не понравится. На наш концерт случайный человек не придет. Но бывает за компанию приходят люди, которые, послушав нашу музыку, «поварившись» в этой атмосфере, становятся если не фанатами, то интересующимися.

- Существует расхожее мнение, что слоган «Рок против наркотиков» – это то же самое, что «Пчелы против меда!». Многие убеждены, что все рок-музыканты играют «в тягах»...

- В свое время все достаточно известные коллективы баловались и алкоголем, и наркотиками. Причем это было частью субкультуры. Кто очень глубоко в это погрузился, ушел со сцены, из музыки, из жизни. Сейчас все иначе. У нас жесткое табу на наркотики. Перед концертом иногда позволяем себе по 50 граммов коньячку – чисто для драйва, как антидепрессант.

- В Нальчике шутят, что спартаковцам легко играть, так как каждого из своих многочисленных зрителей они знают в лицо. А кто ваш среднестатистический поклонник – возраст, социальный статус..

- Возраст наших слушателей – от совсем еще юнцов до шестидесятилетних. Социальный статус размыт. Есть и чиновники из правительства, и менеджеры, и курьеры. Такой вот портрет получается.

- Продолжим аналогию с футболом. Считается, что футболисту мало тренироваться. Нужно постоянно играть, чтобы быть в тонусе. И уметь не обращать внимания на выкрики с трибуны. Вы неделю работаете, на выходных репетируете. А как часто выступаете?

- Пока нечасто, один-два раза в месяц. Творческий рост происходит именно тогда, когда ты играешь не на репетиционной базе, а на публике. И это процесс бесконечный. Есть у нас несбыточная мечта – заниматься только музыкой, но...

- Можете представить себе ситуацию: солидный ресторан приглашает вас для ежедневных выступлений. И резко увеличивает обороты за счет клиентов, которые хотят поужинать под хорошую музыку. Или это из разряда ненаучной фантастики?

- К этому мы стремимся. Это нормально и

воплне возможно. Но в идеале надо не просто: вышел-отыграл, надо делать настоящее шоу, где все продумано – репертуар, звук, свет, вид. К слову, в восьмидесятые годы наша группа «Формула 1» была единственной в Нальчике, кто имел концертные костюмы. Было несколько экстремально – кожа, заклепки, но был стиль. Хотим перенести тенденцию в современность и шить концертные костюмы «NZ», чтобы быть не похожими ни на кого.

- Вы готовы на это потратиться?

- Конечно. Согласен, если выйдут футболисты нашего «Спартак» в футболках разного цвета. А еще на спинах будут красоваться Месси, Торрес... Несовместно. Люди любят глазами и ждуть шоу.

- Если «NZ» – хорошая группа, то она должна обновлять свой репертуар, как и мировые корифеи. Какова периодичность обновления репертуара у вас?

- Обычно на новый альбом уходит от одного года до двух. Мы укладываемся в этот временной промежуток.

- Какая должна быть программа, чтобы зритель не пресытился, но и не остался неудовлетворенным?

- Мы свою программу составляем из расчета 18-20 композиций, 2 часа звучания. Что-то войдет из старых композиций, но с новым дыханием.

- Вас не обижает, когда наше поколение называют дискотечкой восьмидесятых?

- Сейчас хард-рок переживает новый бум. Эта музыка далеко не исчерпала себя. И мы играем несколько иную музыку, нежели в восьмидесятых годах. Хотим и старых поклонников не потерять, и приобрести новых.

Виктор Шекемов.

Главный редактор
М. М. КАРДАНОВ



Адрес редакции и издателя: 360001, КБР, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5

E-mail: sm-kbr@yandex.ru. Instagram: sovetzkaya_molodezh. You Tube: Советская Молодежь.

Факс: 42-24-80. Телефоны: 40-39-09, 42-68-04

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения учредителя и редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке ссылка на «СМ» обязательна. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по КБР 5.09.2011 г. Регистрационный номер ПИ №ТУ07-00036.

Газета выходит по средам. Время подписания в печать по графику в 19.00. Подписано в 18.00.

ТИРАЖ 6050

12+

ГАЗЕТА ОТПЕЧАТАНА В ТИПОГРАФИИ ООО «ТЕТРАГРАФ», Г. НАЛЬЧИК, ПР. ЛЕНИНА, 33.

Индекс 51533.

ЗАКАЗ №305